

de Contribuciones de esta provincia, vá ha verificarse un cambio de personal en los negociados, tal, que de ser como se nos asegura, el caciquismo estaría de enhorabuena y los partidos políticos en particular y el país en general de verdadero pésame.

No creemos suceda lo que su sola enunciación ha causado verdadero asombro en cuantos los han oído; el señor Baraybar es un funcionario que nada tiene de político, carece de motivos para lanzarnos á todos un reto, y no es posible lleve á término un cambio que, en los términos como se anuncia, constituiría para muchos un bofetón injustificado.

Esperemos á ver si la cosa se confirma, lo cual dudamos.

—En la villa de Asteasu (Guipúzcoa) contrajeron matrimonio el domingo último dos vecinos de dicho pueblo, á la avanzada edad de 78 años el novio y 75 la novia.

¡Inocentes!

—Se quejan de la alta montaña por los daños de consideración que las últimas nevadas han causado en los sembrados, y más aumentan los lamentos, al ver que los que comercian en cereales han aumentado el precio de una manera sensible.

No comprendemos como á uno que se constipa se le apliquen sanguijuelas, sinapismos, cantáridas y vejigatorios por temor á una pulmonía: eso de aumentar precios de artículos de primera necesidad porque los sembrados han sufrido algo en su desarrollo, es de lo más chusco que puede verse y de lo más provechoso á los comerciantes, que puede apeteerse.

—Dicen de Llívia, que el próximo domingo aquella villa celebrará su fiesta mayor llamada Pasquetas, á la que tienen costumbre de concurrir los habitantes de la Cerdaña francesa y no pocos vecinos de Puigcerdá.

—En el tren ascendente de antes de ayer tarde, pasó para Barcelona nuestro amigo particular el señor Marqués de Robert, después de haber verificado una rápida excursión por San Feliu de Guixols y posesiones de Serra. En la estación lo saludaron los señores Gobernador civil, propietario de este periódico, Tucco y algún otro que sabian su paso. El señor Mataró lo acompañó hasta Caldas.

Segun dijo el señor Marqués, hasta la semana próxima no marchará á Madrid.

—Leemos:

Un individuo ha disparado tres tiros de revólver sobre los ministros búlgaros Stambouloff y Bellchép, resultando éste muerto.

El asesino huyó, verificándose por la policía unas veinte prisiones.

—Desde hace muy pocos días, todas las Administraciones de Correos de Francia poseen gratuitamente á disposición del público targetas de un sistema nuevo de giro postal.

Estas targetas son de cartulina, color verde claro, sobre las cuales se ha impreso una fórmula clara y muy sencilla, y contienen además un talon que sirve de recibo al remitente. Este no tiene más trabajo que llenar la fórmula de la targeta y depositarla en cualesquiera Administración de Correos, acompañada de la cantidad girada y los gastos ordinarios del 1 por ciento. Hecho esto, la misma Administración se encarga de remitir gratuitamente la targeta de giro al punto de residencia del que va dirigido, á quien se pasa aviso que tiene á su disposición una cantidad en tal Administración. Por este sistema los giros no pueden sufrir extravío, y se proporciona al público un medio fácil y sencillo de enviar dinero.

En España lo arreglamos mejor; quitando en muchos puntos como La Bisbal y Puigcerdá por ejemplo, la oficina de jiro mútuo que tenían, con lo cual demostramos nuestro gran tacto administrativo y el talento de los políticos fusionistas.

—Víctima sin duda de la afección al hígado que hace tiempo padecía, ha muerto en Berga el General Camprubí, Inspector General de Somatenes, por cuya organización tanto ha trabajado hasta lograr asentarla sobre las sólidas bases en que hoy se asienta.

Nosotros que nos honrábamos con la amistad del señor Camprubí desde mu-

chos años hacia, sentimos vivamente su temprana muerte y acompañamos á su familia en el dolor que la embarga.

—Hemos tenido ocasión de ver el folleto que ha escrito el oficial de Hacienda de la Administración de Contribuciones de esta provincia D. Victor de la Guardia y Vera, sobre materias de aquel ramo. En él se propone el desarrollo de un nuevo sistema para la recaudación de la Contribución Industrial y del comercio, que variaría el actual señalando los inconvenientes de este y las economías que lleva en sí la implantación del primero.

Se hace extensivo también al ramo de consumos, clases pasivas y otros medios que faciliten la buena marcha adusiva.

Un amigo que ha ojeado el trabajo del señor la Guardia, nos asegura que la obra es digna de su ilustración y pericia, por lo que lo felicitamos.

—Dicen de Gandesá que el domingo último, al concluirse la misa mayor, hubo en la iglesia de aquella localidad un escándalo mayúsculo promovido por dos señoras de la más distinguida sociedad, las que, después de apostrofarse con frases no muy correctas, emprendiéronse á puñadas y mogicones, cogiéronse de los moños, y para separar á aquellas dos señoras que convirtieron el templo en un campo de Agramante, tuvieron que hacer no escasos esfuerzos los fieles y hasta el mismo señor regente cura de la parroquia.

Al salir de la iglesia continuó la letanía que, segun dicen, concluirá en el juzgado.

Por la posición social de las interesadas ha llamado este asunto poderosamente la atención de aquella ciudad.

—Bueno pero quién es él?

—En el pueblo de Torreja, inmediato á Tarragona, un hombre enfermo de viruelas se arrojó, hace unos días, desde un balcón á la calle en el momento que pasaba un comerciante en vinos natural de Reus llamado Pelegrí, que se apresuró á auxiliar á aquel desgraciado, recogiéndole y subiéndole á su casa, á consecuencia de lo cual se le comunicó la enfermedad causándole la muerte. El otro enfermo falleció también.

—El Alcalde que no quería que se regaran las Ramblas ni paseos ni sitio alguno, se ha visto contrariado porque la Providencia se ha apiadado de los Gerundenses y les ha regalado el riego celeste en forma de lluvia benéfica.

Es muy Alcalde nuestro buen Alcalde.

—Leemos:

El tribunal eclesiástico de la diócesis de Orense ha pronunciado sentencia, de acuerdo con la petición fiscal, en el expediente canónico instruido al cura párroco de Macendo, D. Juan Antonio Conde, acusado de defender y practicar la usura, á pesar de las paternales amonestaciones del prelado de la referida diócesis.

Con arreglo á este fallo, el cura de Macendo pierde el beneficio que actualmente posee: es declarado infame, y por tanto, queda inhabil para obtener otro beneficio; se le priva de testar y se le suspenden todas sus licencias.

Además, mientras no haga retractación de las doctrinas por él sustentadas acerca de la usura que practicaba, prestando al 20 ó más por 100, y no restituya los frutos mal adquiridos, no se le admitirá á la recepción de los Sacramentos de confesión y comunión, y si fallase antes de cumplir estos requisitos, su cadáver no recibirá cristiana sepultura.

Y si trascurre un año desde la fecha de la sentencia sin haber hecho retractación formal ó explícita de sus doctrinas, se le declarará hereje.

El cura de Macendo ha sido condenado también al pago de todas las costas del proceso.

—La paralización de embarques de mineral es muy considerable en Bilbao. Durante los meses de Enero y Febrero se han exportado menos que en el mismo periodo del año anterior 262.000 toneladas.

La Sociedad franco-belga ha despedido 1.000 obreros de sus minas, habiéndolo sido también bastantes trabajadores de de otras.

—Vienen siendo muy frecuentes en Sevilla, segun dice *El Tribuno*, de aquella capital, los crímenes cometidos por niños.

Días pasados, uno de catorce años hirió á un hombre de cuarenta. Posteriormente otro niño, de la misma edad, hirió gravemente á un compañero de trabajo, y últimamente un muchacho de doce años asestó un navajazo á un joven de diecisiete.

¿Qué porvenir el de estos niños tan pre-

coces en el crimen!

—Las cantidades que por derecho de timbre han satisfecho los periódicos de esta ciudad en el mes de Marzo que finió ayer, son:

Table with 2 columns: Newspaper name and amount in pesetas.

—Hace pocos días nos ocupamos de un valenciano residente en Reus que llamaba la atención pública por el gran cariño que demostraba á los niños, á quienes acariciaba y obsequiaba con regalos, sin conocerlos, diciendo que le recordaban á sus seis hijos que le habían sido robados.

Hace unos días publicó un colega de Barcelona una carta de Reus, en la que se ocupa de dicho sugeto, y de ella entresacamos las siguientes noticias:

El individuo en cuestión es vecino de Valencia y hacia vida marital con una mujer, de la que ha tenido seis hijos en el espacio de doce años. Ahora bien; á primeros de febrero próximo pasado fuere á trabajar á un pueblo de los alrededores de Valencia, y al regreso del mismo encontró con que la mujer había desaparecido, llevándose el ajuar y los hijos. Al verse solo y abandonado, su dolor no tuvo límites, y reuniendo algunos ahorros, marchó á Marsella, pues tenia sospechas de que á todo cuanto le ocurría no era ageno cierto individuo de nacionalidad francesa; sin embargo, sus pesquisas fueron infructuosas y regresó á España, deteniéndose en Reus, donde se ocupaba en barnizar sillas de Viena. Anteaer recibió una carta de Valencia, en la que se le decía que su mujer había marchado á Orán, llevándose á sus tres hijos mayores y dejando á los tres pequeños al cuidado de una nodriza de Alicante, á quien se pagaron dos mensualidades. El pobre padre se presentó con esta carta á algunas personas de Reus, quienes se interesaron por él, y hoy quizás habrá sido socorrido por el alcalde de aquella ciudad con el fin de poder emprender el viaje á Alicante, de paso por Valencia, en busca de sus hijos mas pequeños.

—A la avanzada edad de 79 años, ha fallecido en Barcelona el primer español que tuvo la gloria de viajar en ferro-carril en nuestra patria, con motivo de haber sido también el presidente y gerente de la primera compañía ferro-viaria española. Llamábase D. Juan Miret y Terrada, caballero gran cruz de Isabel la Católica y expeditado á Cortes. Era muy conocido y estimado así en España como en el extranjero, y había publicado varios libros sobre las enfermedades de la vida.

—El Director de esta Sucursal del Banco de España nuestro amigo señor Elorza, que tan molestado vino de Cuenca á causa de un antiguo catarro estomacal que solo le permite alimentarse de lecho, ha encontrado bastante alivio en Gerona debido en su concepto, al uso del agua de Pedret que por prescripción del Médico señor Llach viene tomando. Hoy, segun nos ha manifestado, no tiene los agudos dolores que sentia, le han desaparecido los vómitos y puede digerir algun alimento sólido, cosa que hacia tiempo no podia lograr.

Mucho nos alegramos y ojala adquiriera en esta ciudad el alivio que vá persiguiendo el enfermo.

—Un vecino de Canilles, que ha hecho un viaje en el tren de Granada á Madrid, notó, al hacerse cargo de su baul, por el que habia pagado escoso de peso, que no correspondía éste al que tenia en la estación de salida. La cerradura estaba intacta, pero al abrirlo y registrarlo observó que le habian sustraído las alhajas, dejándole los estuches en que iban encerradas. Igualmente le sustrajeron casi todas las ropas de vestir, así como la blanca y varios otros objetos de valor é interés para su dueño.

Pues va siendo verdadera ganga viajar en ferro carriles. —Dice *El Bisbalense*, que hace unos días desapareció misteriosamente una regular suma en metálico que contenía una caja depositada en el imperial del coche que sale por la mañana de San Feliu de Guixols con dirección á esta ciudad.

La caja se encontró cerrada del mismo modo sin que se notara el más pequeño síntoma de forcejeamiento, siendo la cantidad robada de unas 6.000 pesetas.

No habíamos oído decir nada de seme-

jante sucesos.

—En la tarde del Jueves Santo, de donpenó de la cantera adjunta al Convento de La Bisbal, una niña de corta edad, caída que le produjo, á más de varias contusiones, la fractura de ambos brazos. Fué recogida en una casa de las inmediaciones desde donde fué trasladada á su casa.

—El secretario de la Comisión organizadora de la Exposición General de Bellas Artes, nos ruega prevengamos á los artistas de esta localidad y provincia que quieran remitir obras al primer Certamen artístico que se celebrará en Barcelona el ventitres del actual, pueden entregarlas á la agencia de transportes de D. Antonio Boxa, que es la indicada para dicho servicio.

Queda complacido el señor Pirozzini.

—Bueno es el efecto que en el Teatro produce el alumbrado eléctrico, pero como este sistema no tiene la ventaja de calentar la atmósfera como el del gas, vá á resultar que si el Ayuntamiento, como propietario del local, no coloca caloríferos en la sala y pasillos, en invierno será imposible la permanencia del público á causa del intenso frio que allí reinará, pues estas últimas noches, estando en primavera como estamos y lleno el local por el público, no era muy agradable allí la estancia.

—Irving ha curado el reuma articular, con el *Bálsamo de Fernoline*.

PARA SER HERMOSA.

Si tiene arrugas tu frente Si tu cara es como un hongo, El jabón usa frecuente De los PRINCIPES DEL CONGO. Jaboneria Victor Vaissier.—Paris.

La Emulsion Scott, es la fórmula original; todas las demás son defectuosas imitaciones. (Desconfiar de las imitaciones). Palma 3 Julio 1886.

He venido por mucho tiempo usando la Emulsion Scott en mi práctica particular en los casos de tuberculosis, escrófulas y raquitismo, con buen éxito, pudiendo apreciar sus calidades tónicas y reconstituyentes. En mi concepto esta emulsion tiene la ventaja sobre otras emulsiones conocidas, de que ella sola reúne los medicamentos principalmente indicados para las enfermedades dichas, bastando ella constituir en tratamiento completo. Dr. MARIANO AGUILÓ.

Instrucción Pública.

Principales acuerdos tomados por la Junta provincial de Instrucción pública en sesión de 10 de los corrientes.

Remitir al Maestro de S. Juan de las Abadesas Sr. Danés, la R. O. referente al título administrativo de 1.100 pesetas que tenia solicitado dicho interesado.

Ordenar al Alcalde de Sils remita con toda urgencia, debidamente informado por la Junta local de 1.ª enseñanza, el presupuesto del Material de la escuela de niños que presentó el Maestro en el mes de Abril del año pasado.

Ordenar á la Maestra de Arjelaguer que en un breve plazo presente al Ayuntamiento las cuentas de Material de su escuela, correspondientes á los ejercicios 1886-87 hasta 1889-90, que le reclamó la Alcaldía en 10 Febrero último.

Nombrar Maestro de San Pedro las Presas á D. Rafael Ibero y de Vilafant á D.ª Paula Arderiu.

Transcribir á D.ª Victorina Ferrer, viuda del ex-Maestro público de Tossa Sr. Vergoñós, la orden de la Junta Central de derechos pasivos denegándole la pensión que tenia solicitada.

Acudir al Sr. Gobernador para que se sirva obligar al Alcalde de Selva de Mar á facilitar á la Maestra local escuela.

Ordenar al Maestro y á la Maestra de S. Lorenzo de la Muga, manifiesten si con motivo de haber sido rebajadas de sueldo y categoría las escuelas que desempeñan, han solicitado el traslado, y en caso de no haberlo verificado, manifiesten si se conforman ó no con la rebaja.

Remitir á la Junta central de derechos pasivos la instancia de D.ª Elvira Domenech, reclamando haberes de Orfandad que cree le corresponden como hija del ex-Maestro público de Bañolas D. Baudilio Domenech.

Trasladar al Alcalde de Riudellots de la Selva el escrito de la Maestra, quejándose de las malas condiciones de su casa habitación, ordenándole disponga que con toda urgencia se verifiquen las obras necesarias.

Prevenir al Alcalde de Vilahur que la Junta local ponga en posesión de su cargo á la

Maestra interina D.^a María Trull, haciendo constar la indicada posesión desde la fecha en que la interesada se presentó para tomarla y desde la cual empezó devengar haberes. La Junta quedó enterada.

Con sentimiento de la comunicación del Alcalde de Bogudá participando el fallecimiento de la Maestra pública Sra. Pascual.

De la R. O. de Enero último nombrando Regente de la Escuela práctica agregada á la Normal de esta provincia, á D. Estéban Isern.

De haberse recibido el nombramiento de Maestro propietario de la escuela superior de Llagostera á favor de D. Pedro Maimó y de haberse diligenciado y entregado al interesado.

Con satisfacción de los oficios del Sr. Gobernador civil participando el nombramiento de delegados para hacer efectivos los débitos de 1.^a enseñanza de los partidos judiciales de Olot, Puigcerdá, Figueras y La Bisbal.

La avaricia rompe el saco.

Según relata un periódico, en Santa Tecla (Paraguay) ha ocurrido un lance muy curioso que no deja de tener miga y merece breve relato.

Un albañil que estaba haciendo una chapa ó remiendo en el sótano de una casa, descubrió en uno de los rincones un hueco tapado con una pesada losa sobre la cual estaba grabada la palabra «Hic». El albañil, que no entendía de latines, sospechó, con fundamento, que aquella misteriosa piedra ocultaba algo, acaso un tesoro. Terminó la obra, contóle á su padre el hallazgo y éste, haciendo memoria, recordó que en dicha casa vivió un hombre inmensamente rico, sin herederos directos y que probablemente enterró sus caudales en el sótano. Consultaron padre é hijo lo que la palabra «hic» significaba y al saber que «hic» vale tanto como decir «aquí, este es el sitio», la avaricia nubló el entendimiento de los dos albañiles, los cuales comenzaron á formar castillos en el aire y á calcular los miles de pesos que habría en la casa.

Por el pronto acordaron guardar el más profundo silencio y comprar á cualquier precio la casa, á bien que ésta no era muy valiosa.

Entraron en tratos con el dueño de la finca y éste, al fin, la vendió á los albañiles por triple precio de lo que valía, visto el empeño que aquellos mostraron de poseerla.

Ya en dominio de la codiciada vivienda, pusieron manos á la obra que había de conducirles, según colegían, á la opulencia y á su felicidad.

Después de varios días y titánicos esfuerzos, lograron desviar la piedra y se hallaron en un subterráneo estrecho, por el cual apenas si cabía un hombre, al final de la excavación dieron con otra losa igual á la anterior, y arrancada que fué, tropezaron con un arcon de madera reforzado con chapas de hierro.

El corazón de los albañiles apenas si latía, á causa de la emoción: ni se atrevían á comunicarse sus impresiones, tan emocionados estaban ante aquel depósito de bienestar.

La avaricia no dió lugar á abrir la caja; ésta quedó rota á martillazos. Dentro hallaron dos envoltorios: en uno había un par de herraduras viejas y un papel, en el que se leía: «Esto merece el que cifra la felicidad en el dinero.» El otro paquete encerraba una gruesa cadena y un papel en que estaban grabadas estas frases: «Para el que anhela enriquecerse sin trabajar.»

Juzguen los lectores del desencanto de aquellos infelices.

Los Bonapartes.

Hé aqui la lista completa de los Bonapartes, formada con motivo de la muerte del príncipe Napoleón.

Sabido es que de Napoleón I, no subsiste ninguna descendencia.

El rey José dejó dos hijos, y su descendencia se confunde con la de Luciano.

La descendencia de éste, es numerosa: el cardenal Bonaparte, príncipe de Carignano y de Musignano, es la cabeza de esta rama.

Vienen luego: el príncipe Napoleón Carlos, casado con una princesa Ruspoli, habiendo tenido dos hijas, no casadas; la princesa Julia, casada con el marqués de Roccajovine; la princesa Carlota, casada con el conde Primoli; la princesa María, casada con el conde Campello, y la princesa Augusta, casada con su primo el príncipe Gabrielli, cuya madre era nacida del primer matrimonio de Luciano Bonaparte.

La descendencia de Luciano está aún representada por el príncipe Luis Luciano, casado con Mariana Cechi, que acaba de morir, y antiguo senador del imperio, sabio y filólogo distinguidísimo. No tuvo hijos.

El príncipe Pedro, que mató á Victor Noir en 1870, era hermano del anterior. No dejó de su matrimonio morganático con Justina Rieflin, más que un hijo y una hija; el príncipe Rolando, que tuvo una hija de su matrimonio con Mlle. Blouc, y la princesa Juana, que se casó con el marqués de Villeneuve Esclapou.

La descendencia de Luis Bonaparte, rey de Holanda, se ha extinguido, como es sabido, en la persona del príncipe imperial.

En cuanto á la descendencia de Jerónimo,

rey de Westfalia, es doble; por un lado, los Paternos, y que no han sido reconocidos como Bonapartes, y por el otro, los hijos de su segundo matrimonio con una princesa de Wurtemberg, la princesa Matilde, viuda del príncipe Domidoff, y el príncipe Napoleón, que tuvo tres hijos de su matrimonio con la princesa Clotilde: el príncipe Victor, el príncipe Luis y la princesa Leticia, viuda del príncipe Amadeo de Saboya, su tío.

La descendencia de las hermanas de Napoleón I no es muy numerosa.

De la princesa de Piombino no queda más que la princesa Bacciochi, cuyo heredero era el príncipe imperial.

La princesa Borghese no ha dejado hijos. Por último, la descendencia de Carolina, casada con Murat, rey de Nápoles, es numerosa y conocida.

En suma, los Bonapartes varones son siete; la familia imperial no comprende más de seis, y los senado-consultas no admite más de tres, el príncipe Napoleón y sus dos hijos. Las princesas son diez.

De todos estos Bonapartes, tres solamente han muerto en Francia: el rey Jerónimo, en 1860; el príncipe de Canino, en 1857, y el príncipe Pedro, el matador de Victor Noir, en 1881.

Distracciones.

En una tertulia de confianza declama una señora una poesia pesadísima é interminable, titulada ¡Si yo fuera pájaro!

Un individuo, que la escuchaba impaciente, dice al oído de la dueña de la casa:

—¡Si yo tuviera una escopeta!

Anuncio de una fotografia:

«Fotografia instantánea.

Tarifa:

Por seis pesetas, cuatro retratos, parecido perfecto.

Cuatro pesetas, semejanza aproximada.

Dos pesetas, un cierto aire de familia...

Boletín religioso.

SANTOS DE HOY.

San Venancio, ob. y mr. San Tesifon, mr.

CUARENTA HORAS.

Están en la Iglesia de la Congregación.

Imprenta de LA LUCHA, plaza del Grano, 6.

Anuncios.

PAPEL

lo hay para envolver en la Redacción de este periódico.

CARNE y QUINA
El Alimento mas reparador, unido al Tónico mas energico.

VINO AROUD con QUINA

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE

CARNE y QUINA: son los elementos que entran en la composicion de este potente reparador de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia. De un gusto sumamente agradable, es soberano contra la *Anemia* y el *Apocamiento*, en las *Calenturas* y *Convalecencias*, contra las *Diarreas* y las *Afecciones del Estomago* y los *Intestinos*. Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, entonar el organismo y precaver la anemia y las epidemias provocadas por los calores, no se conoce nada superior al *Vino de Quina de Aroud*.

Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRÉ, Farmaceutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD. SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.

EXIJASE el nombre y la firma AROUD

Jarabe Laroze

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestion y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE al Bromuro de Potasio

DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazon, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S. Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fábrica, Espectáculos: J.-P. LAROZE & C^o, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris.

DEPÓSITOS: Barcelona: Borréher, Camp her, Ramon Cuyas, Uriach y Alomar.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAR:

El Jarabe depurativo de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio. El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y cuasi amara al Proto-Ioduro de hierro. Los Dentíficos Laroze de quina, pelitre y guayaco, Elixir, Polvos y Opiata.

haber dado en la cuerda que debía vibrar en el corazon de Clara.

Le habló en nombre de su querida hija, y Clara era madre, y madre tiernísima.

Entonces consintió en pasar á un convento de monjas del cual era Superiora una hermana de su preceptor, interin el buen sacerdote se encargaba de su ulterior destino con ó sin el consentimiento de don Rodrigo.

La primer diligencia del sacerdote fué dar cuenta de sus pasos á la autoridad, siendo aprobada por esta su determinación de llevar á Clara al convento.

LXXV.

Pocos momentos después se presentó un alguacil á la casa de don Rodrigo con objeto de intimarle la salida de su esposa de órden de la autoridad, al mismo tiempo que llegaba un coche que, segun los proyectos del preceptor de Clara, debía llevar á ésta y á su hija al convento.

Clara no pudo apercibirse de la presencia del alguacil, porque el buen sacerdote procuró ocultársela.

Pocos momentos despues Clara subia al coche con su hija en brazos, y acompañada de su anciano preceptor tomaron el camino del convento.

El alguacil esperaba á don Rodrigo, y éste no parecía.

Habian transcurrido ya más de dos horas y el alguacil hallábase dispuesto á dar parte á la superioridad de lo que ocurría, cuando vió aparecer por la escalera á don Rodrigo, pálido, con los ojos descañados y sus vestidos en el mayor desórden.

Subió los escalones con suma rapidéz y quedó asombrado, cuando al llegar á la puerta se encontró de manos á boca con un agente de la autoridad civil.

Pasó las manos por su frente como si quisiese aclarar las ideas que bullian en su cabeza.

LXXVI.

—¿Es V. don Rodrigo de Guevara? le preguntó el alguacil.

—¿Qué se ofrece? contestóle con no comprimido enojo.

LXXVIII.

Clara por su parte sufría tambien horriblemente.

Culpábase de no haber desoido el consejo de su anciano preceptor y se sentía arrepentida del paso dado.

Su corazón presentía la escena que debía pasar en su casa, al saber don Rodrigo lo que ocurría: así es que suplicó tan vivamente á su preceptor que la enterase minuciosamente de lo que á don Rodrigo aconteciera, que el buen sacerdote le dió palabra de satisfacer tan legítimos deseos.

Para cumplir, pues, con esta promesa, el buen sacerdote procuró saber lo que ocurría en la casa de don Rodrigo, pero no se atrevió á dar cuenta de ello á Clara, por temor de que ésta determinase á abandonar el convento.

Pero Clara no podia menos de ser exigente en aquellos momentos, y por más que quisiesen ocultarle lo que había, su corazón lo adivinaba.

Declaró, pues, terminantemente que reali-

Servicios de la Compañía



Trasatlántica de Barcelona

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.
Línea de Colón.—Combinación para el Pacífico, al N. y S. de Panamá y servicio á Cuba y Méjico con traspuerto en Puerto-Rico.
Línea de Filipinas.—Extensión á Ho-Na y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de África, India, China, Conchinchina y Japón.
Línea de Buenos Aires.—Un viaje cada mes para Montevideo y Buenos Aires saliendo de Cádiz á partir del 1.º de enero de 1890.
Línea de Fernando Póo.—Con escalas en las Palmas, Rio de Oro, Dakar, y Monrovia.
Servicios de África.—LÍNEA DE MARRUECOS. Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.
Servicio de Tánger.—Tres salidas á la semana: de Cádiz para Tánger los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger para Cádiz lunes, jueves y sábados.
AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los Srs. comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

SOCIEDAD GENERAL

de transportes marítimos por Vapor.—Comunicación entre Europa y la América del Sud.

Se emplean solo 16 días.—Salidas fijas del puerto de Barcelona el 15 de cada mes. Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores PROVENCE, BEARN, LA FRANCE, SAVOIE, POITOU y BOURBOUGNE admitiendo carga y pasajeros para RIO-JANEIRO MONTEVIDEO Y BUENOS-AIRES.

Saldrá de puerto de Barcelona el día

de 4.200 toneladas, admitiendo pasajeros y carga.

NOTA.—Estando ya limitada la cabida, se advierte á los señores cargadores se sirvan pasar nota anticipada de la carga, la que deberá ser encargada el día 12 precisamente.—PRECIOS: 1.ª clase, 120 duros—2.ª 100 duros.—3.ª 40 duros.

NOTA.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueda apetecer. Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras abajo cubierta, y se les proveerá de ergón, cabecera, y manta, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa, cubierto, etc. Hay cámara especial para señoras en 3.ª clase.

Los pasajeros que llegan á Buenos-Aires por los vapores de la Sociedad, serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigrantes por cuenta del gobierno argentino. Serán tambien conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferrocarril) al punto de la República que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.

Los equipajes deben entregarse precisamente el día 14 en el local destinado por la compañía. Consignatarios: Sres Ripol y C.ª, plaza de Palacio esquina á la de Marquesa, en Barcelona.

Se despachán pasajes hasta el 14 si antes no se ha llenado el cupo; para más informes, acúdase al Representante general en esta provincia D. Antonio Boxa.



EL VIGOR DEL CABELLO, DEL DR. AYER,

no tiene rival para el restablecimiento del pelo descolorido y cano á su primitivo color y frescura y para mantener la cabeza limpia y saludable. Según declaración de todos los que lo usan, es la preparación de tener mas popular y abundancia y para impedir la caspa y tumores molestos en la cabeza. Una prueba de la superioridad de esta preparación sobre todas las otras de su clase es la demanda todos los dias creciente que hay por ella en todos los países civilizados.

Abundancia y Hermosura.

Las señoras encuentran que esta preparación da al pelo la flexibilidad de la seda y una fragancia delicada y duradera. Los Caballeros lo usan para evitar la calvicie, para restablecer el pelo descolorido y cano á su primitivo color y abundancia y para impedir la caspa y tumores molestos en la cabeza. Una prueba de la superioridad de esta preparación sobre todas las otras de su clase es la demanda todos los dias creciente que hay por ella en todos los países civilizados.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer,

PREPARADO POR EL DR. J. C. AYER Y CIA., Lowell, Mass., E. U. A. De venta en las principales farmacias, droguerías y perfumerías.



TODAS LAS CASAS—especialmente aquellas donde hay niños—deben estar provistas del

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer,

cuyo pronto uso ha salvado innumerables vidas. El efecto es inmediato y seguro. Para la tos, promueve la expectoracion y suaviza la membrana irritada. Es el mas famoso y eficaz

Remedio para la Tos

en todo el mundo; no tiene igual como remedio para el asma, bronquitis, inflamacion de las glándulas, pérdida de voz, tos ferina, croup y las enfermedades pulmonares repentinas á que los niños están expuestos. Tomado al principio, cura muchas veces la tos y siempre retardada su progresión; y aun en los periodos avanzados de la enfermedad alivia la molestia y promueve el necesario reposo. Una medicina tan eficaz, agradable al paladar y económica como el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer, debe tenerse siempre á mano para un caso imprevisto ó emergencia repentina.

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

PREPARADO POR EL DR. J. C. AYER Y CIA., Lowell, Mass., E. U. A. De venta en las principales farmacias y droguerías.

En la Imprenta de este Diario se hacen toda clase de trabajos á precios económicos.

APRENDIZ. Se necesita uno en la imprenta de este Diario.

Bálsamo de FERNOLINE



Todas las familias deben tener un frasco.

Este maravilloso bálsamo está compuesto con el Extracto Puro del Pino amarillo, y es completamente vegetal. Con las aplicaciones locales de este excelente medicamento se obtiene la rápida curacion de los dolores reumáticos, de la neuralgia, ya sea facial, inter-costal ó ciática; de los tumores blancos, calambres de las piernas y brazos; hinchazones, dislocaciones, esguince, quemaduras, sabañones, loquillos y toda clase de contusiones, golpes y picaduras de insectos. Lo prescriben los doctores en el extranjero para curar los dolores que notan muchos enfermos en el cuello, pecho y espaldas; pues gracias á la volatibilidad de este remedio, aplicado sobre la piel se absorve una cantidad variable, según la superficie de aplicacion, y penetra hasta la parte dolorida, sin acarrear los males que con frecuencia se observan empleando otros similares.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

ÚNICOS AGENTES EN ESPAÑA Vilanova, Hermanos y Comp.—BARCELONA.

Al salir de su estupor, empezó á pasear precipitadamente por la sala, pronunciando durante su paseo y con voz entrecortada por los zollosos las siguientes palabras:

—¡La separación! ¡El divorcio quizás!

Y esta idea aparecía tan terrible en la mente del estraviado capitán, querechinaba los dientes y mesábase los cabellos.

Era evidente el inmenso dolor que en aquellos momentos torturaba su corazón angustiado.

—¡Clara! ¡esposa mia! articulaban de vez en cuando sus labios.

De repente en un sillón, cubrióse el rostro con ambas manos, exhaló un triste quejido, y volvió á repetir el nombre de su esposa, y se puso á llorar como un niño.

El espectáculo que el estado del capitán ofrecía, era muy terrible, porque su delirio iba en aumento.

—Tengo que comunicar á V. una orden.

—¿A mí? ¿De quien?

—De la autoridad.

Don Rodrigo invitó al alguacil á que entrara en su casa, y le hizo tomar asiento. En cuanto así lo hubo verificado éste, don Rodrigo añadió:

—Diga V.

—La autoridad ha dispuesto que su esposa sea trasladada al convento de... interin se resuelve su ulterior destino.

—¡Cómo! exclamó don Rodrigo: ¿quien tiene poder para separar á una esposa del techo conyugal?

—Yo he concluido con mi misión. Reclame V. á quien corresponda, le dijo fríamente el alguacil.

Este saludó á don Rodrigo y se fué á dar cuenta del cumplimiento de las órdenes que se le habian comunicado.

Don Rodrigo quedó atónito por espacio de algunos minutos.

no á la debilidad producida por la irreparable pérdida de su madre.

Clara amaba á don Rodrigo aun despues de aquella escena: Esa mujer era un ángel.

El alcalde y el médico saludaron respetuosamente á Clara y abandonaron la casa de don Rodrigo.

El preceptor que conocía mucho el corazón humano, no aceptó con la misma credulidad que el alcalde la esplicación de Clara, y estrechándola á preguntas, logró al fin que ésta le confesase la verdadera causa de aquel accidente.

Nosotros estamos persuadidos, empero, que el heroísmo de Clara la hubiera privado de hacer tamaña declaración á otro que no tuviese los títulos que aquel á su confianza.

Entonces el preceptor la aconsejó que abandonase acto continuo aquella casa; pero Clara se negó resueltamente á ello.

Difficil le hubiera sido al sacerdote alcanzar que Clara saliese del techo conyugal, á no